

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXI год издания
№ 86 (2310)
цена № 20 коп.
г. Полевской, ул. Ленина
№ 26

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье
22 июля
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

Праздник молодости и здоровья

Большевистская партия, Советское правительство проявляют огромную заботу о физическом воспитании трудящихся. В нашей стране созданы все условия для всестороннего развития человека. Физкультура и спорт помогают укреплять здоровье советских людей, воспитывают в них смелость, находчивость в достижении намеченной цели, бодрость духа и волю к победе. Физкультура и спорт в СССР являются по-настоящему парадными, массовыми, имеют огромное государственное значение.

В странах капитала спорт является коммерческим предприятием, средством наживы к у ч к и предпринимателей.

В США спортивные соревнования сопровождаются всевозможными махинациями и грязными сделками. Их исход решается бизнесменами, выручающими огромные барыши. Спортсменов в этой стране покупают и перепродают как обычный товар.

Миллионы трудящихся в СССР охвачены физкультурным движением. Это—люди, полные сил и энергии, сочетающие высокие духовные качества с физической закалкой. Еще на XVI съезде партии товарищ Сталин указывал, что у нас созданы все условия для того, чтобы «...вырастить новое поколение рабочих, здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество Советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов» (И. Сталин. Сочинения, том 12, стр. 298).

Советское государство ежегодно ассигнует огромные суммы на развитие физкультуры и спорта. В стране создана и непрерывно растет сеть стадионов, лыжных и водных станций, спортивных площадок. С каждым годом промышленность увеличивает производство спортивного инвентаря и оборудования. Только в этом году его намечено изготовить на сумму около двух миллиардов рублей. Специально созданные высшие учебные заведения готовят высококвалифицированных преподавателей физической культуры.

Ярким проявлением заботы партии, великого Сталина о развитии физкультуры и спорта в нашей стране явилось принятое в декабре 1948 года постановление ЦК ВКП(б), определившее важнейшие задачи в области физкультурной работы. Это постановление сыграло огромную роль в развитии физической культуры, в росте спортивных достижений. Значительно расширились ряды физкультурников, созданы десятки тысяч новых физкультурных коллективов, улучши-

лась спортивная работа. Только в прошлом году ведущие советские спортсмены 424 раза обновляли всеююзные рекорды по различным видам спорта и завоевали блестящие победы в ряде международных соревнований.

В марте этого года исполнилось 20 лет с того дня, как по инициативе комсомола в нашей стране был введен физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР». За это время комплекс ГТО приобрел исключительную популярность. Миллионы трудящихся систематически занимаются физкультурой и спортом. О неуклонном росте количества сдающих нормы ГТО может свидетельствовать хотя бы такой факт: в прошлом году количество физкультурников, сдавших нормативы ГТО первой ступени, увеличилось в три, а сдавших нормативы второй ступени—в 12 раз по сравнению с 1940 годом.

Огромная роль в развитии массового физкультурного движения принадлежит в нашей стране профсоюзам. Достаточно сказать, что в 32 спортивных обществах профсоюзов насчитывается более 40 тысяч коллективов физкультуры. Они объединяют миллионы рабочих, рабочих, служащих, учащихся. За последнее время профсоюзные организации добились значительных успехов в подеме физкультурно-массовой и учебно-спортивной работы. Только за прошлый год создано около 8.500 новых коллективов физкультуры. Число физкультурников возросло на 1 миллион 120 тысяч человек, более полтора миллиона рабочих и служащих сдали нормы ГТО, 420 тысяч физкультурников стали спортсменами разрядниками.

Большой размах приобрело физкультурное движение в колхозной деревне. Создаваемые ныне на селе самостоятельные спортивные организации уже объединяют более двух миллионов человек.

Двенадцать лет тому назад Советское правительство установило ежегодный праздник—Всесоюзный день физкультурника.

Всесоюзный день физкультурника—это всенародный праздник молодости и здоровья, силы и красоты. Сегодня миллионная растущая армия советских физкультурников рапортует партии, правительству, своему лучшему другу, отцу и учителю великому Сталину о росте массового физкультурного движения, о новом расцвете спортивного мастерства, о новых победах, завоеванных во славу любимой Родины.

На трудовой вахте мира

В фонд для строек коммунизма

По просьбе завкома и дирекции Криолитового завода решением Президиума Свердловского обкома профсоюза Цветной металлургии от 9 июля в книге лицевых счетов при обкоме открыт лицевой счет № 2 для коллектива Полевского Криолитового завода.

Президиум обкома союза зачислил в лицевой счет, в фонд великих строек коммунизма достигнутую коллективом завода экономию от снижения себестоимости продукции за I квартал 1951 года в сумме 463 тысячи рублей.

Краснознаменные цехи

Заводской комитет профсоюза Криолитового завода, рассмотрев итоги социалистического соревнования цехов, бригад и рабочих по профессиям за июнь, постановил:

По группе основных цехов присудить первое место цеху, где начальник В. П. Сипайлов, председатель цехового комитета Н. А. Калугин.

Первенство по группе энергетических цехов присуждено коллективу газогенераторной станции (нач. станции М. П. Попов, председатель цехового комитета Аржерусова), снизившему себестоимость продукции на 12,8 процента.

Среди вспомогательных цехов вышел победителем коллектив ремонтно-строительного цеха (нач. цеха В. В. Мирсков, председатель цехового комитета А. П. Тулюлюк), выполнившему план на 116 процентов.

По группе транспортных цехов первое место занял груз-транспортный цех (нач. цеха С. П. Поздняк, председатель цехового комитета Рысьев).

Всем этим цехам вручены переходящие Красные знамена и выданы денежные премии.

Звание смея и бригады отличного качества присуждено смеям: тт. Шпунт, Поманисочко, Хмелинина, Тамбасова, Григорьева, Головатенко, Твердохлеб, Аверьянова, бригаде паровозников тов. Старцева, по ремонту пути—Макушева и Ускова, по ремонтно-механическому цеху—бригаде Бобовкина, по фтористому цеху—бригадам Стариковой, Пименовой, Землекопов Юсупова, грузчиков—Кузявко и многим другим.

По итогам индивидуального соревнования присвоено звание «Лучшего рабочего по профессии» 41 человеку.

М. Баранова.



На снимке: В. Е. Золотов и Н. В. Мягков—раздирщики металла жестиотделочного цеха Северского завода. Работая на-пару, они дают по полторы нормы в смену.

ВПЕРЕДИ-ЖЕСТИОТДЕЛОЧНЫЙ ЦЕХ

Среди цехов Северского металлургического завода в июле первенство в соревновании занимает жестиотделочный цех.

Образцы высокой производительности труда показывают травильщики тов. Архипов, настройщик дрессировочного стана тов. Дорфеев. Они выполняют производственные нормы свыше 140 процентов. Сортировщицы тт. Охлупина и Букина дают от 130 до 140 процентов к норме

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Уборка урожая

Начавшие уборку хлебов колхозы Рязанского и Лебедевского районов Рязанской области с первого дня организовали работу поточным методом. Убранный хлеб сразу доставляется на молотилки, после обмола и очистки зерна транспортные бригады отвозят его на заготовительные пункты. Колхозы этих районов первыми в области сдали государству сотни центнеров первосортного зерна.

Колхозы южных районов Мордовской АССР приступили к уборочной уборке ржи. Лобогрейками и косами в сельхозартели «Заветы Ильича», Ромодановского района, убрана первая сотня гектаров ржи. Повсеместно выставлены посты наблюдения за созреванием хлебов.

Дрессировка пчел

Иваново. Здесь, в Палехе и Кинешме, состоялись кустовые совещания пчеловодов. Участники совещаний сейчас организуют в колхозах дрессировку пчел на опыление красного клевера.

Для того, чтобы приучить пчел к посещению определенного вида цветов, готовится сахарный сироп. Когда он остынет до температуры парного молока, в него погружаются цветы. Утром душистая приманка дается пчелам в ульи. Число вылетов на клевер возрастает после этого в 5—6 раз.



Сталинград. На месте предстоящей стройки Сталинградской гидроэлектростанции на реке Волге развернулись изыскательные работы.

Гидрологическая экспедиция занимается измерениями расхода воды и промерами глубины реки Волги и ее притока Ахтубы.

На снимке: гидрологическая экспедиция за работой в районе, где будет сооружена плотина.

Фото А. Маклецова. Прессклише ТАСС.

Авиационная

«прополка» посевов

ГОРЬКИЙ. Над посевами летит легкий самолет. Он оставляет за собой прозрачную полосу, похожую на дождь. Это производится опрыскивание специальным химическим препаратом посевов, пораженных сорняками.

В течение нескольких часов летчики, выполняющие задание областной комплексной станции земледелия, подвергли опрыскиванию более 150 гектаров яровых хлебов. На другой день поле было чисто от сорняков.

Авиационная «прополка» полностью себя оправдывает. Она намного ускоряет процесс обработки посевов. При таком способе борьбы с сорняками продовольственные культуры остаются совершенно невредимыми.

В этом году сорняки будут при помощи авиации уничтожаться химическими препаратами и на паровых землях.

Памятник А. П. Чехову в Мелихово

ЛОПАСНЯ. (Московская область). В селе Мелихово состоялось торжественное открытие памятника А. П. Чехову.

На высоком постаменте установлен бронзовый бюст великого русского писателя. Памятник расположен в центре усадьбы, возле флигеля, где А. П. Чехов прожил семь лет.

К высоким спортивным достижениям

Традиционный праздник — Всесоюзный День физкультурника трудящихся нашего города, как и весь советский народ, с горячим чувством патриотизма и любви к великой партии Ленина — Сталина отмечают новыми успехами в развитии физкультуры и спорта.

По городу количество людей, занимающихся в спортивных секциях, за 2,5 года составляет более трех тысяч человек, подготовлено значкистов „Готов к труду и обороне“ около полутора тысяч человек.

Среди физкультурных коллективов предприятий и организаций повысился уровень спортивных достижений. По подготовке спортсменов разрядников наш город за зимний сезон 1950-1951 года занял VI место в области. В нынешнем году спортивные коллективы, в отличие от прошлых лет, принимают большее участие в областных соревнованиях, на которых наши команды занимают неплохие места. Например, лыжная команда Северной стройки заняла первое место в соревнованиях по области на первенство облсовета „Строитель“ и награждена вымпелом.

Успехом пользуется в городе вид спорта — футбол. Всего насчитывается 14 мужских и юношеских футбольных команд. Среди них выделяются и занимают первенство по городу команда Северной стройки (капитан В. Соколовский), первая Крилитовская (капитан Юшков), Северского завода (капитан В. Орлов), по русскому хоккею — северские металлурги (капитан Григорьев).

День советских физкультурников юношеские команды города отметят розыгрышем по футболу на кубок Свердловской области.

Возросло в нынешнем году число физкультурников разрядников. Например, лучшим лыжником-перворазрядником города является физрук Зюзельской семилетней школы Г. С. Ива-

нов. В числе лучших лыжников зарекомендовали себя т.т. Медведев (средняя школа), Титов (Крилитовый завод), лыжницы-девушки: т.т. Шпанских (Северская средняя школа), Девятова (Северский завод), по конькам первенство занимает среди юношей тов. Коровин. Отличились по мотокроссу разрядники т.т. Ткаленко, Зырянов, Булатов, Ивачев, Логинов (Северский завод), занявшие первые места в кроссе и другие.

Для проведения учебно-тренировочной работы и различных спортивно-массовых мероприятий в городе имеется два стадиона, 9 спортзала, две водных и лодочных станции, при каждом спортколлективе имеется лыжная база и спортплощадка. В этом году будет построен новый стадион на Северной стройке. Спортивные базы пополнены спортивным инвентарем.

Но наряду с достигнутыми результатами у нас в городе еще далеко не используются имеющиеся возможности для развития физкультуры и спорта.

Главный недостаток состоит в том, что при физкультурных коллективах плохо работают секции по таким видам спорта, как плавание, легкая атлетика, многоборье, волейбол, баскетбол, конькобежный спорт и т. д.

Задача всех физкультурных коллективов города заключается в том, чтобы в нынешнем году добиться успеха по всем видам спорта, выполнить установленный на 1951 год план по подготовке значкистов ГТО в третьем квартале.

Долг всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и физкультурных коллективов — принять все необходимые меры к значительной активизации физкультурно-спортивной работы на предприятиях, учреждениях, в колхозах и школах с тем, чтобы физическая культура у нас в городе стала подлинно-массовой, а спортивные достижения высокими. **Г. Янбаев.**

Из последней почты

Не повторять прошлогодних ошибок

Северская школа рабочей молодежи существует несколько лет, но ее работой никто не интересуется, не выкал в ее работу и заводской комитет комсомола, не зная, как учились комсомольцы. Во время зимы занятия очень часто срывались из-за того, что в школе было холодно.

Все это сказалося при весенних экзаменах. Школа за 1950-1951 учебный год вышла с плохими результатами в учебе.

Повинны в этом не только ученики, но и преподавательский состав. Так, учитель по математике В. В. Харлов на

занятия в 9 класс приходил обычно не подготовленным к урокам, учитель физики В. П. Асабин вел уроки в пьяном виде.

Чтобы не повторять ошибок прошлого года горОНО, партийная и комсомольская организации завода должны помочь школе лучше подготовиться к новому учебному году и создать нормальные условия для учебы комсомольцев и молодежи.

Учащиеся 8-9 классов
Северской школы рабочей
молодежи.

Меню «разнообразное»

В столовой № 3 ОРСа Северского завода зачастую бывает так, что меню составляется разнообразное, а поесть нечего.

Как факт: 10 июля, в самый разгар обеденного перерыва, из 4-х видов супов, указанных в меню, фактически был только один, из вторых блюд — соленая рыба и мясные консервы, а из крупяных блюд не было ничего.

На законные возмущения клиентов зав. производством тов. Иванченко хладнокровно отвечает „много готовить блюд опасаемся, они могут не разойтись“. Это не единичный случай, а система.

ОРСу завода и завкому необходимо вмешаться в работу столовой.

Посетитель.

Сессия сельского Совета

На днях состоялась сессия Кургановского сельского Совета, которая обсудила два вопроса: „О выполнении трехлетнего плана развития общественного животноводства по колхозу „Красный пахарь“ и подготовке животноводческих помещений к зиме“, „О ходе сенокоса и заготовки сенокоса“.

По первому вопросу депутаты Совета подвергли критике работу молочно-товарной фермы колхоза „Красный пахарь“, где между работниками фермы отсутствует соревнование, плохо поставлен учет, не выпол-

нен план по крупному рогатому скоту и т. д.

По второму вопросу о сенокосе и закладке силоса сессия вскрыла серьезные недостатки в работе Совета, который не мобилизовал по-настоящему население села на заготовку кормов.

Сессия по обоим вопросам наметила мероприятия, направленные на выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства, обеспечение сытой и теплой зимовки скоту, завершение сенокоса и закладки силоса до начала уборки хлебов.

22 года проработал Дзержинский в большевистском подполье, из них 11 лет находился на каторге, в тюрьмах, ссылках, откуда неоднократно бежал. Тюрьма, каторга ему были страшны лишь одним — они отрывали его от революционной деятельности.

Февраль 1917 года застал Дзержинского в тюрьме. Выйдя из заключения, он с головой уходит в партийную работу в Московской организации, делегатом от которой вскоре едет на Апрельскую конференцию. Здесь вместе с великими основателями партии Лениным и Сталиным принимает активное участие в выработке решений конференции на основе исторических Апрельских тезисов Ленина.

Дзержинский был делегатом московских большевиков и на VI съезде, нацелившем партию на вооруженное восстание. Верный соратник Ленина и Сталина, он избирается съездом в состав Центрального Комитета партии и остается ЦК для работы в революционном Петрограде.

В дни решающей подготовки масс к Октябрью Феликс Эдмундович борется против штрейбхеров революции — Зиновьева и Каменева, работает в возглавляемом товарищем Сталиным Партийном центре по руководству восстанием.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вызвала бешеную ярость эксплуататоров и их лакеев во всем мире. Внешняя и внутренняя контрреволюция бросилась в атаку против молодой советской республики не только в лобовую — на фронтах, но и в тылу. Контрреволюция провоцировала восстания, плела сеть

заговоров, организовывала диверсии, террористические акты против вождей революции, проводила саботаж в государственном аппарате, на транспорте.

Была создана Всероссийская Чрезвычайная Комиссия (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем — этот карающий меч пролетарской диктатуры. Во главе ВЧК партия поставила Дзержинского, человека несокрушимой воли, большевистской бдительности и кристальной душевной чистоты.

Накануне полной разрухи находился железнодорожный транспорт. И партия посылает восстанавливать этот главный нерв страны Дзержинского, оставив за ним руководство ВЧК. В короткий срок, опираясь на коммунистов, поддерживая инициативу передовых рабочих, Дзержинский добывается восстановления транспорта.

После смерти великого Ленина партия, товарищ Сталин посылают Феликса Эдмундовича председателем Высшего Совета Народного Хозяйства. Дзержинский и здесь, осуществляя сталинские указания, проводит поистине титаническую работу по восстановлению и дальнейшему развитию промышленности.

Верный ученик Ленина и Сталина, Дзержинский бесстрашно боролся с врагами партии, врагами народа — троцкистами, зиновьевцами и иными предателями рабочего класса.

Светлый образ благородного рыцаря революции вечно будет жить в сердцах трудящихся. Он зовет нас на вдохновенный труд, на самоотверженную борьбу за коммунизм, за дело Ленина — Сталина. **И. Павлов.**

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 18 июля:

На всех фронтах части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести бои местного значения с войсками американско-английских интервентов и лысыма-новской армией и наносят противнику потери в живой силе и технике.

17 июля части береговой обороны Народной армии массированным огнем артиллерии потопили у восточного побережья в районе Вонсана один вражеский эсминец и повредили три других корабля противника.

18 июля зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника.

К переговорам о перемирии в Корее

Корреспондент агентства Синхуа передает из Пхеньяна:

Согласно сведениям, полученным корреспондентом агентства Синхуа из штаба корейского фронта, пятое заседание представителей, ведущих переговоры о перемирии в Корее, началось, как и было намечено, 17 июля в 10 часов по корейскому времени и закончилось в 13 часов 40 минут. На заседании продолжалось обсуждение повестки дня.

Следующее заседание намечено начать 18 июля в 9 часов.

Правительственный кризис в Италии

17 июля вечером правительство де Гаспери решило уйти в отставку. Решение об отставке всего кабинета было принято де Гаспери после заседания совета министров, на котором обсуждались разногласия между руководителями правительства и парламентскими группами большинства по вопросу о составе кабинета.

Кризис правительства де Гаспери является политическим следствием недавно закончившихся муниципальных выборов, которые показали силы народной оппозиции против политики участия в агрессивном блоке, руководимом США. Под давлением извне и изнутри своей партии де Гаспери вынужден был пойти на такой шаг, как отставка всего кабинета, стараясь при этом по возможности ограничить масштабы кризиса.

После заседания совета министров де Гаспери отправился к президенту республики в его загородную резиденцию с тем, чтобы вручить ему отставку кабинета.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

В мастерских артели имени Сталина принимаются в пошив заказы: на зимнее мужское пальто, полупальто, дамское и детское пальто, на вате артели.

Также принимаются заказы на пошив модных платьев и строчевышивки.

Адрес мастерских: г. Полевской, ул. Ленина № 70, пос. Северский, ул. Ленина 23 и на поселке Крилитового завода.

Правление артели.

Огнетов Дмитрий Платонович, проживающий в городе Полевском, по улице Свобода № 101, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Огнетовой Валентиной Афанасьевной, проживающей: г. Полевской, Ленинский поселок, барак 4, кв. 13.

Дело будет слушаться в нарсуде 1 участка, города Полевского.

Снетков Александр Михайлович, проживающий в городе Полевском, по улице Свобода № 101, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Снетковой Марией Степановной, проживающей в Северском заводе, Октябрьский поселок, барак 71, комната № 1.

Дело будет слушаться в нарсуде 1 участка, города Полевского.

Благородный рыцарь пролетарской революции

(К 25-летию со дня смерти Ф. Э. Дзержинского)

Четверть века назад, 20 июля 1926 года, не стало Феликса Эдмундовича Дзержинского — одного из выдающихся учеников Ленина и Сталина. Дзержинский, как солдат, умер на боевом посту. За несколько часов до смерти он выступил с пламенной речью на объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б), разоблачая троцкистско-зиновьевских предателей.

ЦК и ЦКК ВКП(б) в своем обращении к народу писали: «Скорострительно скончался от разрыва сердца товарищ Дзержинский, гроза буржуазии, верный рыцарь пролетариата, благороднейший борец коммунистической революции, неутомимый строитель нашей промышленности, вечный труженик и бесстрашный солдат великих боев...».

Его рыцарская фигура, его личная отвага, его глубочайшая принципиальность, его прямота, его исключительное благородство создали ему громадный авторитет. Его заслуги громадны...».

Человек непрерывного действия и несокрушимой воли, Дзержинский всего себя без остатка отдал делу коммунизма. Товарищ Сталин говорил, прощаясь с ним у раскрытого гроба: «Когда теперь вспоминаешь весь пройденный путь тов. Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволю-

цией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение».

Феликс Эдмундович родился в 1877 году, в Ошмянском уезде, в Литве. Семнадцатилетним гимназистом он вступает в ряды Литовской социал-демократии. В 1896 году уходит из гимназии, чтобы целиком отдаться революционной работе. Так начался его жизненный путь Дзержинского, путь пролетарского профессионального революционера. Он сплачивает революционных рабочих Литвы и Польши, борется в рядах Польской социал-демократии против оппортунистов разных мастей.

Знаменательной вехой в жизни Дзержинского явилась личная встреча с Лениным и Сталиным. Это произошло в апреле 1906 года в Стокгольме, на IV (Объединительном) съезде РСДРП. Вместе с Лениным и Сталиным Феликс Эдмундович здесь последовательно борется против меньшевиков. На этом съезде социал-демократическая партия Польши и Литвы вошла в состав РСДРП, чего со всей присущей ему энергией добивался Дзержинский. Дзержинский вводится в состав Центрального Комитета РСДРП и как член ЦК работает в Петербурге.